

# 第二批主题教育要全过程 突出一个“实”字

### 学思想 强党性 重实践 建新功

当前,第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在市县一级,其成效如何直接关系到第二批主题教育质量。解决问题,注重实效,不搞形式主义,是对县一级开展主题教育的明确要求。要全过程突出一个“实”字,坚持一切从实际出发、实事求是,着力在抓理论学习上下实功、着力在调查研究上出实招,着力在检视整改上求实效,着力在推动发展上创实绩。

那县治,天下安。县一级处在承上启下的关键环节,是发展经济、保障民生、维护稳定、解决群众最关心最直接最现实问题的重要基础。县一级开展主题教育需要解决的问题更具体,必须把“实”的要求坚持到底,落在具体。

要抓好理论学习和调查研究中突出

“实”。第二批主题教育面向基层党组织和党员,他们离一线更近、离群众更近、离具体问题更近,只有自觉用思想武装头脑、指导实践,才能让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。县委班子作为党治国理政的“一线指挥部”,要推动理论学习往深里走、往实里走、往心里走,把学习成果转化为干事创业的实际本领。调查研究要实实在在,在求深、求实、求细、求准、求效上下功夫,真正沉下心来扑下身子,多开展随机调研、蹲点调研、解剖麻雀式调研,察实情、取真经、不作秀,用脚步丈量民情。

要在检视整改突出问题中体现“实”。在检视整改过程中,要有闻过则喜的态度和

刀刀向内的勇气,对问题不回避,敢于动真碰硬,务求取得实效。对查摆出来的问题,要以“钉钉子精神”锲而不舍抓落实,稳扎稳打打难题。精准标注整改清单,逐一清零销号,一一对应落实,确保整改不到位不收兵、群众不认可不罢休。检视整改不仅要解决现实而紧迫的问题,还要着眼长远、谋划将来,坚持“当下改”与“长久立”相结合,将好做法好经验以制度形式固定下来,对反复出现的问题做好完善机制、建章立制的工作,防止反弹。

要在办好惠民利民实事中践行“实”。“实实在在”四字看来平常,却饱含浓厚的为民情怀。多一盏灯能照亮回家路,多一间厕所能方便百姓,多一所学校能带来希望……件件事都在考验着干部办事事实不实处。广大党员干部特别是领导干部要坚持高质量发展,不搞贪大求洋、盲目蛮干、哗众取宠,坚持出实招求实效,不搞华而不实、投机取巧、数

据造假;坚持打基础利长远,不搞急功近利、竭泽而渔、劳民伤财。勤走“田间地头”,常听“家长里短”,多问“柴米油盐”,才能真正把实情摸准、把民意研透,把实事办得“走实”又“走心”,真正做到为官一任、造福一方。

在开展第二批主题教育中,对于各地各部门和广大党员干部,“全过程突出一个‘实’字”应作为一种品质去追求,作为一种本领去掌握,作为一种责任去担当,求真务实、真抓实干,努力为人民创造实实在在的业绩,以高度的政治自觉、扎实的工作举措、优良的工作作风,不断推动主题教育走深走实、见行见效。

新华社北京11月30日电

### 新华时评

## 推动长三角一体化发展取得新的重大突破 在中国式现代化中更好发挥引领示范作用

(上接第一版)推进以制度型开放为重点的高水平对外开放,加强改革经验互学互鉴和复制推广,努力成为畅通我国国际双循环的战略枢纽。要加快上海“五个中心”建设,加快推进浦东新区综合改革试点,进一步提升虹桥国际开放枢纽辐射能级,大力实施自由贸易试验区提升战略,推进上海自由贸易试验区临港新片区更高层次对外开放。要促进长三角一体化发展和共建“一带一路”高质量发展深度融合,推动长三角优势产能、优质装备、适用技术和标准“走出去”。要带头落实鼓励、支持、引导民营经济健康发展的政策举措,进一步优化民营企业发展环境,推动民营经济健康发展、高质量发展。

习近平指出,长三角区域要加强生态环境共保联治。加强三省一市生态保护红线无缝衔接,推进重要生态屏障和生态廊道共同保护,加强大气、水、土壤污染综合防治,深入开展跨界水体共保联治,加强节能减排降碳区域政策协同,建设区域绿色制造体系。要全面推进清洁生产,促进重点行业和重点行业节能降碳增效,做强做优绿色低碳产业,建立健全绿色产业体系,加快形成可持续的生产生活方式。要建立跨区域排污权交易制度,积极稳妥推进碳达峰碳中和。要规划建设新型能源体系,协同推进省间电力互济。要持续推进长江“十年禁渔”,加强联合执法。要健全生态产品价值实现机制,拓宽生态优势转化为经济优势的路径。

习近平强调,长三角区域要着力提升安全发展能力。要贯彻总体国家安全观,坚持底线思维,统筹好发展和安全,盯住关系国家和区域安全的科技、产业、金融等领域和重大基础设施,加强风险防控体系和能力建设,夯实安全发展的基础。要充分发挥长三角产业体系完备和配套能力强的优势,在关系国计民生的重要领域和关键环节实施强链补链行动,并与中西部地区加强产业合作,着力提升产业链供应链韧性和安全水平。要稳步扩大金融领域制度型开放,提升跨境投融资便利化,加强全过程风险防控,更好维护国家金融安全。要高度重视对外合作安全,引导产业链合理有序跨境布局。要坚持人民城市人民建,提升城市现代化治理水平,加快推进韧性城市建设,健全城市安全预防体系,强化城市基本运行保障体系,提高防灾减灾救灾能力。

习近平指出,深入推进长三角一体化发展,必须坚持和加强党的全面领导。要充分发挥中央区域协调发展领导小组统筹协调职能,坚持规划纲要的战略引领作用。三省一市要认真贯彻党中央决策部署,加强组织领导和调查研究,加强协调共商和督促检查,推动解决重大问题,推动重大改革落地,推动重点任务落实。要加强忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍建设,激励干部大胆开拓、担当作为。要抓实第二批主题教育,深入推进全面从严治党,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,强化各级党组织的政治功能和组织功能,以严的纪律、实的作风、廉的操守确保各项工作落到实处。

李强在讲话中表示,要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,把长三角一体化发展放到国家发展大局中去定位思考,放到引领带动全国高质量发展中去布局谋划,发挥好经济增长极、发展动力源、改革试验田的作用,更好支撑和服务中国式现代化。要进一步畅通经济循环,实现资源要素合理流动和高效配置,促进全国统一大市场建设,引导产业和经济合理布局。要主动对接高标准国际经贸规则,扩大制度型开放,打造高水平对外开放门户,增强对国际商品和资源要素的吸引力。要充分发挥优势,彰显特色,深化合作,相互赋能,把各地自身优势变为区域优势,共拉长板提升区域发展整体效能。

李干杰、何立峰、吴政隆、穆虹、姜信治出席座谈会,中央和国家机关有关部门、有关地方、有关企业负责同志参加座谈会。



据美国媒体11月29日报道,美国前国务卿亨利·基辛格去世,享年100岁。这是2015年1月29日基辛格在美国华盛顿出席国会参议院军事委员会听证会时的资料照片。新华社

## 美国前国务卿基辛格去世

新华社纽约11月29日电 美国前国务卿亨利·基辛格29日去世,享年100岁。

美国基辛格咨询公司29日在一份声明中说,令人尊敬的美国学者和政治家基辛格博士当天在其位于康涅狄格州的家中去世。

基辛格1923年5月生于德国,1943年加入美国国籍,曾在尼克松政府担任总统国家安全事务助理、国务卿等职务,后在福特政府担任国务卿。基辛格

是当代著名外交家、国际问题专家,著有《核武器与对外政策》《白宫岁月》《动乱年代》等。

1971年7月,时任美国总统尼克松国家安全事务助理的基辛格作为总统特使访问中国,为启动中美关系正常化进程作出了历史性贡献。次年2月,基辛格陪同尼克松总统访华。今年7月,已经100岁的基辛格又一次访问中国。他一生中访问中国一百多次。

### 新闻人物

## 美国前国务卿亨利·基辛格

美国前国务卿亨利·基辛格29日在其位于康涅狄格州的家中去世,享年100岁。基辛格为推动中美关系发展、增进中美两国人民友谊作出历史性贡献。

基辛格1923年出生于德国南部。1938年,他和家人离开纳粹德国到美国定居,1943年加入美国国籍。基辛格曾在美军服役,在哈佛大学先后获得硕士和博士学位,毕业后留校任教。

1969年,尼克松总统任命基辛格为总统国家安全事务助理。1973年至1977年,他先后在尼克松和福特总统任内担任国务卿。基辛格咨询公司29日发表声明说,基辛格在推动中美关系正常化、结束第四次中东战争的谈判以及帮助美国结束越南战争等过程中发挥了关键作用,并致力于美国与苏联的战略武器限制谈判进程。

1971年,时任美国国家安全事务助理的基辛格作为总统特使秘密访问中国,与中方携手促成了1972年尼克松总统对中国进行“破冰之旅”,实现了震撼世界的“跨越太平洋的握手”,为启动中美关系正常化进程作出了历史性贡献。

作为中国人民的老朋友,中美关系大门打开的推动者,基辛格一生中访问中国一百多次。今年7月,他最后一次踏上中国土地。在美中关系“破冰”之后的50多年里,他推动历届美国政府奉行积极对华政策,致力于中美关系发展成为基辛格外交生涯中最华丽的篇章之一。

今年10月24日,基辛格在接受美中关系全国委员会颁奖时致辞说,“我一生中一半时间都在为中美关系工作”,美中之间的和平与合作至关重要,符合两国和世界的利益。

基辛格著有《核武器与对外政策》《白宫岁月》《动乱年代》《论中国》等关于国际关系和国际政治的书籍。在其卸任公职后,他还经常接受美国两党总统和外国领导人的咨询。

新华社纽约11月29日电



11月30日,载有获释巴勒斯坦被关押人员的大巴抵达约旦河西岸城市拉姆安拉。巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,以色列30日凌晨释放了第六批巴勒斯坦被关押人员。巴勒斯坦被关押者事务委员会提供给记者的名单显示,被释放人员包括15名未成年人和15名妇女。新华社

## 加沙继续停火!

### 中国表示“两国方案”是唯一出路

新华社加沙/耶路撒冷11月30日电 以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)11月30日早晨分别发表声明说,当天在加沙地带继续停火。这是临时停火协议延长两天后再次延长。哈马斯高级官员29日表示,哈马斯愿意释放全部在押以色列军人,换取以方释放所有关押在监狱里的巴勒斯坦人。

### 临时停火再延一天

以色列与哈马斯在加沙地带的临时停火定于当地时间11月30日早晨到期,双方在最后时刻同意停火再延长一天。据卡塔尔通讯社报道,卡塔尔外交部发言人安萨里30日证实,巴以双方同意将加沙地带人道主义临时停火协议延长一天,条件不变。安萨里还表示,各方正致力于达成永久停火协议。根据临时停火协议,以色列允许人道主义援助物资进入加沙地带。

### 哈马斯准备“全面互换”

正在南非访问的哈马斯高级成员巴塞姆·纳伊姆29日告诉媒体记者,哈马斯正就延长停火“艰难谈判”,并做好释放所扣押的全部以方军人、换取以方释放所有在押巴方人员的准备。美联社分析称,随着哈马斯已释放绝大多数被扣押在加沙地带的妇女儿童,其与以色列之间互换被扣押人员的谈判变得愈发艰难。在关于释放以色列成年男性和军人的问题上,哈马斯希望争取到更多在押

巴方人员获释。

### 以色列:消灭哈马斯目标不变

哈马斯释放约百名被扣押人员后,以色列军方认为,仍有大约145人被扣押在加沙地带。据美联社报道,这其中包括数十名以色列军人。哈马斯30日早些时候称,以方拒绝了哈马斯提供的第七批释放人员名单,其中包括7名妇女儿童和3名死于以军在加沙地带轰炸行动的被扣押人员遗体。以方暂未予以回应。以总理内塔尼亚胡29日发表视频声明说,以军将在停火结束后恢复军事行动,直至消灭哈马斯。

### “两国方案”是唯一出路

11月30日,中国外交部发布《中国关于解决巴以冲突的立场文件》,提出五点建议:全面停火止战;切实保护平民;确保人道主义救援;加大外交斡旋以及寻求政治解决。作为联合国安理会本月轮值主席国,中方一直将以冲突作为最紧迫问题。中方在主持通过本轮冲突升级以来第一份安理会决议后,11月29日进一步召开高级别会议,回应国际社会的强烈呼声。近20个国家的外长和高级别代表出席会议。

针对媒体问及中方对推动根本解决巴勒斯坦问题有何建议,王毅表示,“两国方案”是解决巴勒斯坦问题的唯一出路。解决巴勒斯坦问题缺的不是宏大的方案和口号,而是主持公道的勇气和行动。“两国方案”是国际正义的底线,不能后退。

## 确保18亿亩 耕地红线决不突破

(上接第一版)健全种粮农民收益保障机制。发展多种形式的农业适度规模经营。健全粮食主产区利益补偿机制,形成粮食主产区、主销区、产销平衡区耕地保护合力。加强撂荒地治理,摸清底数,分类推进撂荒地利用。五是积极开发各类非传统耕地资源。加强科技研发和生产投资,探索有效发展模式,把“藏粮于地”同“藏粮于技”结合起来,利用各类非传统耕地资源进行农业生产。保护耕地要严格执法,但不能不分青红皂白、来回“拉抽屉”。要实事求是,尊重规律,保护农民利益,加强宣传解读,适当留出过渡期,循序渐进推动。

文章指出,要抓好盐碱地综合改造利用。盐碱地综合改造利用是耕地保护和改良的重要方面。我国盐碱地多,部分地区耕地盐碱化趋势加剧,开展盐碱地综合改造利用意义重大。要充分挖掘盐碱地开发潜力,加强现有盐碱地改造提升,有效遏制耕地盐碱化趋势,稳步拓展农业生产空间,提高农业综合生产能力,做好盐碱地特色农业大文章。要重点抓好几项工作:一是全面摸清盐碱地资源状况,把基础工作打牢。二是搞好顶层设计,研究编制盐碱地综合利用总体规划和专项实施方案。三是分类施策,分区分类开展盐碱地治理改良。四是坚持粮经统筹,因地制宜利用盐碱地,向各类盐碱地资源要食物。五是“以种适地”同“以地适种”相结合,加快选育耐盐碱特色品种,大力推广盐碱地治理改良的有效做法。六是制定支持盐碱地综合利用的财政金融政策,强化资金等要素保障。

## 烟台市与加纳西特马市 缔结友好合作关系

(上接第一版)烟台市将进一步拓展经贸、科技、教育、文化等领域合作新空间,鼓励更多烟台企业到西特马市投资兴业,共同打造中加两国城市间友好合作的典范。

烟台市与西特马市正式缔结友好城市,实现了我市在非州国际友城“零的突破”,烟台国际友城数量增至50个,国际“朋友圈”不断扩大。